Spel van de week: donderdag 12 december 2024

Slem of niet, dat is de vraag bij het volgende spel.

Spel 22 & A103 Diagram 1
o/oOwW ¥ AHV
¢ AB962
& A10
® 7642 N ® HV85
¥ 1062 W 0 ¥ 83
¢ V1087 ¢ 53
$ 32 Z $ V9865
& B9
¥ B9754
¢ H4
& HB74
Het bieden aan onze tafel ging zo:
West Noord Oost Zuid
Henk Hans Sjoerd Miguel
- - pas pas
pas 2SA pas 3¢ (1) (1) transfer naar harten
pas 39 (2) pas 3SA (2) non-forcing relay
pas 4e allen pas

Ik bood braaf 3®, maar er was een alternatief. We hebben de afspraak, dat met een 4-kaart in de
transferkleur mee én een maximale hand, de openaar 3SA biedt (transferweigering). Dit heeft een
aantal voordelen:

- De 9-kaarts fit is meteen bekend. In bovenstaand biedverloop is dat pas als de openaar

corrigeert naar 49,

- 0ok als partner nauwelijks een punt heeft is de manche meestal goed speelbaar.
Mocht de antwoordende hand geen sterke kaart hebben, dan geeft hij met 44 een re-transfer, zodat
het contract alsnog in de goede hand komt. Het bieden gaat dan zo:

West Noord Oost Zuid

- - pas pas

pas 2SA pas 3¢ (1) (1) transfer naar harten
pas 3SA (2) pas 44 (3) (2) transferweigering
pas 4e allen pas (3) re-transfer

Is hij sterker, dan kan hij met 44 of 4@ een controle bieden of met 4SA keycards vragen.

Mijn hand voldeed formeel weliswaar niet aan de eisen om 3SA te bieden (geen 4-kaart harten) maar
met al die azen, plus het hele hoofdbestuur in de voorgestelde troefkleur, had ik toch beter 3SA
kunnen bieden. Waren we dan in 69 terecht gekomen? Geen idee, maar partner had wel meer
informatie gehad om een goede inschatting te maken.

Lees verder op de volgende pagina>>>>>



Het bieden had er dan zo uit kunnen zien:

West Noord Oost Zuid

- - pas pas

pas 2SA pas 34 (1) (1) transfer naar harten

pas 3SA (2) pas 44 (3) (2) transferweigering

pas 4e pas 4SA (4) (3) re-transfer (4) RKC 1430
pas 5# (5) pas 69 (5) 2 of 5 keycards plus ®V
allen pas

Na 5@ zal Zuid even moeten slikken. Partner zal toch niet slechts 2 keycards hebben? Dat zou nét
kunnen: samen 29 punten en 2 azen en ®H buiten boord. Maar er is geen weg terug, dus 6® wordt
het eindcontract.

Op het eerste gezicht is het maken van 6% afhankelijk van 2 snits, die op ¢V en die op #V. Als één van
beiden goed zit (een kans van 75%) haal je vrijwel altijd 12 slagen. Laten we aannemen, dat Oost
uitkomt met troef, meestal niet verkeerd tegen slem. De leider moet beslissen welke snit hij als
eerste neemt. Ruiten lijkt logisch, want als de snit lukt én de kleur 3-3 blijkt te zitten, zijn meteen alle
problemen over en zijn er 13 gemakkelijke slagen. Er kunnen dan op tafel een schoppen en 2
klaveren weg op de ¢A en de 4° en 5° ruiten, waardoor de klaverensnit niet meer nodig is.

De leider trekt in 3 rondes alle troeven, die netjes 3-2 zitten (Oost gooit in de 3° ronde #5 weg),
speelt een ruiten naar ¢H en een ruiten naar 4B, die houdt. Op ¢A verdwijnt #4. Oost bekent niet
meer en ontdoet zich van #5. Een ruiten getroefd (Oost ecarteert #6 en bij West valt #V) en
overgestoken naar #A. Op 49 verdwijnt een schoppen, waarna de leider gratis kan snijden op #V
voor 13 slagen.

Met #V bij Oost zou de leider nog steeds 12 slagen hebben gemaakt, zolang #V ook maar bij Oost zit.
Een ander verhaal wordt het toch wel als Oost uitkomt met #H. De leider kan nu niet meer het risico
van een snit nemen, want als die verkeerd zit gaat hij down. Het motto is nu: zorgen dat er met zo
weinig mogelijk risico 12 slagen binnenkomen.

De leider neemt ®A, trekt en keer troef en speelt een kleine schoppen. Oost neemt met #V en speelt
troef. Genomen in de hand en op #10 een klaveren afgegooid. Nu volgen #A en een klaveren naar
#H, waarna #B getroefd wordt met de laatste troef in de hand. Overgestoken naar ¢H en met B de
laatste troef getrokken, waarna de tafel hoog is. Met deze speelwijze geeft de leider een mogelijke
overslag op, maar maakt hij vrijwel altijd zijn contract.

Tenslotte: ook in een SA-contract zijn er 13 slagen voor NZ. Daarvoor is een schoppen-klaveren
dwang tegen Oost noodzakelijk. Laat Oost weer uitkomen met #H. genomen door de leider met ®#A.
Deze maakt 3 hoge harten en steekt over naar ¢H. Er volgen nog 2 harten (in de hand 2 schoppen
weg), waarna de leider succesvol snijdt op ¢V.

Lees verder op de volgende pagina>>>>>



Dit is er nog over (rode kaarten gespeeld:

Spel 22 ® A103 Diagram 2 Nu volgt ¢A, waarop Oost een
0/oW v AHV klaveren rTmoet afgo?ien. Op tafel kan
o AB9GD #B weg, die heeft zijn taak volbracht.
Dan volgen #A en #10, overgenomen
4 A10 met #B. Na #H is de 4° klaveren vrij
en goed voor de 13¢ slag..
® 7642 N ® HV35
¥ 1062 W 0 ¥ 83
¢ V1087 ¢ 53
$ 32 VA $ V9865
® B9
¥ B9754
¢ H4
& HB74
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